# 瀚海潮涌帆正悬 鹤乡开局气象新

### -市委五届十次全会侧记

●本报记者 翟向东

五"收官与"十三五"开局的关键结点。站在新起 点,谋划新跨越,12月22日,市委五届十次全体会 议举行,点燃了全市人民促改革、谋发展、干事创 业的热情,奏响了鹤乡发展的最强音。

这是一次"回眸",全会召开在"十二五"即将 收官之际。今年以来,面对错综复杂的宏观经济形 势和艰巨繁重的改革发展稳定任务,市委将"稳增 长、调结构、促改革、防风险、惠民生"着于眼、记于 心、践于行,向全市人民交出了一份满意"答卷"。

这是一次"展望",全会召开在"十三五"扬帆 起航之时。未来五年,把握好"变"与"不变"两个关 念引领发展,为全市人民绘出一幅宏伟蓝图。

这是一次"宣示",全会召开在迎接春天蓄势 腾飞之初。由此标志着,新常态的冬天即将过去, 白城以生态建设、扶贫开发、经济发展、老城改造 为引领的跨越式发展的春天,正向我们款步走来。

市委常委会工作报告催人奋进、振奋人心,为 白城发展指明了方向;"十三五"规划纲要思路清 晰、着实具体,体现了市委决策精神。这些都深深 一一天里,与会代表们齐聚一堂, 打动了与会者— 话成效、谈发展、谋新篇。思想在这里统一,目标在 这里明确,力量在这里凝聚。

"十三五"时期,是我市转方式、调结构的关键 期,建机制、增活力的攻坚期,新优势、新动力的形 成期,补短板、建小康的决战期。全会部署了"路线 图",下达了"动员令",时不我待、接力奋进,白城 以坚定的步伐向实现"十三五"发展总体目标,加快 建设吉林西部生态经济区,全面发展,争创一流,努 力让全市人民过上更加美好的日子砥砺前行。

#### 收官之年 成果丰硕

"年初以来,面对复杂严峻的宏观形势和经济 下行的巨大压力,市委围绕建设吉林西部生态经 济区,坚持转型升级促发展、改革创新添动力、惠 民维稳保安全,推动白城经济社会发展取得了新 进步、新成效。地区生产总值完成740亿元,增长 7.5%; 地方级财政收入39.5亿元, 减少4.6%; 城镇 和农村居民人均可支配收入分别为 19600 元、 力的声音,在会场上引起了强烈共鸣。大数据下的 紧紧相扣。 白城,其发展成果让人一目了然,一组组实实在在 的数据,像一个个跳动的音符,把丰收的喜悦扑闪 在与会人员的脸上,激荡在每个人的心底,见证了 白城在新常态下迈出的笃实印迹,让与会人员备 受鼓舞、倍感振奋。

"为一年来我市经济社会发展所取得的成绩 感到骄傲和自豪。"

"对成绩的总结实事求是,对问题的剖析直接

深刻,完全赞同。" "山清水秀的自然生态、和谐安定的社会生 态、风清气正的政治生态都得到了进一步优化,为 '十三五'发展奠定了坚实的基础。"与会代表对白 城近年来发生的变化感触颇深。"报告以事实说 话,全市社会养老保险参保率达到95%,新农合参 合率达到99.4%,8.2万人实现脱贫,一项项惠民工 程,一件件民生实事如期推进完成,让全市民生幸

时间的指针指向了2015年末,指向了"十二 福指数得到了进一步提高。"与会代表在分组讨论 情与干劲,是做好一切工作的重要前提"……与会 时纷纷表示,聆听报告后对白城未来五年的发展 充满了期待和信心,他们坚信白城的明天会越来 越美好,人民群众一定会过上更加美好的日子。

### 跨越之旅 蓝图恢宏

准确把握好"变"与"不变"两个关键点,实现 "两必保、三翻番"奋斗目标——全会报告和"十三 五"规划纲要提出的总体目标成为与会代表关注 的"焦点"。

目标指引方向、决定未来。

"两必保"体现了我市全面小康的"含金量", 键点,市委以一条主线贯穿始终,以"五大发展"理 作为全省后发优势突出的城市,抬升标杆、高位求 进,代表们说,白城有担起责任的勇气和底气。

> "'三翻番'这个目标定得既高又不脱离实际, 需要踮起脚、跳一下,才能够得到。"对于"十三五" 规划建议中"经济总量、财政收入和城乡居民收 入力争翻一番"目标设定,马冬竹代表生动形容, 引起了大家的共鸣,"目标设定既登高望远,又脚 踏实地,契合白城实际"、"可以用高瞻远瞩来形 容,也体现了责任担当"……

"目标很合适,于白城而言,达成目标既不会 轻而易举,也不是好高骛远。"马冬竹说道。

作为我市未来五年各项工作的总统揽和总体 目标,是白城"十三五"任务使命在发展主轴上的 梯次展开,既环环相扣又层层递进,既统筹兼顾又 各有侧重,"定位精准"成为代表们口中频频闪现 的词汇。

"力争到2020年,科技综合实力达到全省中 上游水平,让'白城制造'走出吉林、走向全国;力 争到'十三五'期末,生态环境基本恢复到上世纪 50年代水平,建设美丽白城;力争把白城打造成中 蒙俄大通道的重要节点城市、面向东北亚的区域 中心城市……"面对"十三五"规划建议绘制的蓝 图,以"五大发展理念"为指引,围绕"一条主线", 实现"五个突破",白城未来的实景也在代表们的 讨论中越来越清晰。

在代表们的反复讨论中,创新、协调、绿色、开 放、共享……一条条切中时代脉搏的理念涤荡人 心、力透纸背。"五大发展理念",已经从"十三五" 7890元,均增长8%……"市委书记庞庆波铿锵有 规划建议里"走"出来,与我市今后实践的每一步

### 开局之际 蓄势待发

一个指标、两套体系,既体现了市委、市政府遵 循经济规律的客观态度,更体现了推动超常规跨越 式发展的责任担当。2016年,是"十三五"的开局之 年,也是今后一个时期白城大有可为的重要战略机 遇期,以建设吉林西部生态经济区为主线,突出生 态建设、扶贫开发、经济发展、老城改造"四个重 点",全力以赴兴产业、上项目,坚定不移抓改革、促 转型,持之以恒惠民生、保稳定,努力让全市人民过 上更加美好的日子,白城"全面发展"、"争创一流", 让与会代表深感责任重大,更觉催人奋进。

"事业的发展就像一场接力赛。如何善始善终 将接力棒传递下去,成为我们义不容辞的使命和 责任。

"路径已明确,关键在落实——保持饱满的激 广大人民群众愿望。

人员联系实际、深入探讨、集思广益。

会场上涌动着只争朝夕的急迫感。市发改委 主任马维民谈到下一步工作时说,下一步,将立足 资源禀赋和优势潜力,深度谋划推动一批项目;政 策和资金尽快落地,推进一批重大项目的建设,增 强白城发展的支撑力。

"生态建设是白城发展永恒的主题,白城生态 建设的核心是水,突破口在于抓好'河湖连通'。这 样的一句话把对绿色的渴望变成对生态建设的追 求和绿色发展的理念。"与会代表纷纷表示,体尝 过生态脆弱、缺少绿色的苦处,白城人倍加渴望绿 色,迫切需要绿色。相信在市委、市政府的坚强领 导下,我们一定会把生态白城、美丽白城的宏伟蓝 图变成天蓝地绿水清、人与自然和谐的美好现实。

"城市建设的突破口是老城改造,全面加强城 市改造、建设和管理,努力实现'一年一个变化、三

年大变化、五年上层次'。"明年是老城区改造的起 步之年,市住建局长庄洪臣介绍,我市将集中利用 两年左右时间,大力实施海绵城市、管廊建设等重 点工程,改造建设一批城市公园、广场和居民小 区,努力让每个广场、小区都变成花园,让群众享 受新的生活……在庄洪臣局长的生动描绘中,未

来白城老城区改造建设让与会代表充满期待。

以城市建设和管理为核心促进老城变新城, 那么背负着贫困人口和贫困村的农村要怎么发展 呢?全会报告和规划纲要都给出了明确而响亮的 回答。"要以抢抓政策机遇为突破口,必保到2018 年末实现'三确保、两不愁、三保障',与全省同步 全面脱贫,明年力争全市脱贫7.9万人。"在市扶贫 办主任刘忠元的话语中,精准扶贫精确在了数字 上,落实在了目标、任务上,大扶贫工作格局、精准 扶贫工程、社会保障兜底、改善农村环境……这一 项项具体着实的举措,让城乡居民看到了脱贫致 豪情在胸。

富的新希望、展示了新农村建设的新前景。

"一分部署,九分落实。做好明年工作,必须树 立三个意识、弘扬三种精神、提振三股劲头,以发 展升级崛起振兴为主题,进一步坚定信心、保持定 力、排难而进,奋力开创白城跨越发展的新局面。" 这是与会人员最真切的表达和共同心声,大家纷 纷结合自身领域,编制了"施工图",准备好在明年 乃至下一个五年发展的接力赛中,一步一步将其 变成"实物量",更好地顺应全市人民对美好生活 的新期待。

蓄势于严实,谋定而善动。市委五届十次全会 为白城未来五年的发展定下了总基调,立下了发 展目标。一天的会议并不长,但留给200万鹤乡儿 女的期望却很多。走出会场,冬至节气的朔风中夹 杂着阵阵寒意,但干事创业的热情却在每个人心 中升腾,踏上新征程、施展新作为,大家信心满怀、









图①在市委五届十次全会上,代表们认真听取庞庆波同志作的工作报告。

图②③④讨论中,代表们表示,市委工作报告和《白城市国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要(讨论稿)》主题鲜明,思想性、方向性、战略 性很强,描绘了白城市全面建成小康社会的宏伟蓝图,对事关白城经济社会发展的重大问题作了深刻阐述,符合中央和省委精神,符合白城实际,符合 本报记者摄

# 央行在银行间债券市场推出绿色金融债券

新华社北京12月22日电(记者刘铮 王文迪)中国人民银行22日发布公 告,在银行间债券市场推出绿色金融债券。

央行有关负责人介绍,绿色金融债券是金融机构法人依法在银行间债券市场 发行的、募集资金用于支持绿色产业项目并按约定还本付息的有价证券。绿色金 融债券的推出,为金融机构通过债券市场筹集资金支持环保、节能、清洁能源、 清洁交通等绿色产业项目创新了筹资渠道,对于推进我国生态文明建设、促进经

济社会可持续发展具有积极意义。

湖

北发现新石器时代长江中游最大祭祀场

记者从央行了解到,这次采用了政府引导和市场化约束相结合的方式,强调募集 资金只能用于支持绿色产业项目;对债券存续期间募集资金管理进行了明确的规定; 严格信息披露要求,充分发挥市场化约束机制的作用;引入独立的评估或认证机构。

央行有关负责人表示,下一步将与其他部门加强合作,引导商业银行建立完 善绿色信贷机制,通过再贷款、财政贴息、担保等机制来支持绿色信贷;推动建 立绿色企业债市场,发展绿色股票指数与相关产品,创新用能权、用水权、排污 权、碳排放权投融资机制,发展交易市场等。

#### 新华社武汉12月21日专电(记者喻珮)历时 一年的湖北天门石家河印信台遗址第一期考古研 究圆满结束,湖北省文物考古研究所日前正式公 布,印信台遗址是目前发现的新石器时代长江中 游规模最大的祭祀场所, 有助于还原中国史前最

鼎盛的祭祀文化面貌。 湖北天门石家河遗址是长江中游面积最大、等 级最高、延续时间最长的史前聚落。整个遗址群占 地8平方公里,遗址古城面积约1.2平方公里,距 今4300年左右达到鼎盛时期。印信台遗址位于石 家河古城的西边,与石家河西城垣隔护城河相望。 该遗址顶部地势较为平坦,形状方形,因形似印章

记者了解到,2014年11月至2015年10月, 湖北省文物考古研究所对印信台遗址进行了发掘, 在1.4万平方米的台面发掘出面积1175平方米的祭 祀场所。该祭祀场所分为3层,截面为梯形,共揭 露出4个人工黄土台基、陶缸遗迹、土坑墓、瓮棺 葬等遗迹, 其中黄土台基均为长方形, 最大的台基 东西长30米、南北宽13米,台基最高处达4米, 全部由黄土夯筑而成。

专家介绍称,沿台基边沿还发现有瓮棺葬、扣 碗遗迹、土坑墓等。台基2与台基3之间的低洼地 带还发现两组由数十个红陶缸首尾套接而成的套缸 遗迹,总长达20多米。这些套缸尽管局部遭到破 坏,仍可清晰看出其排列的基本规律。

湖北省文物考古研究所史前考古部主任刘辉在 接受记者采访时称,可以确认,印信台遗址是目前 发现的新石器时代长江中游规模最大的祭祀场所, 其宏大的祭祀台基、奇特的祭祀用品为我们生动再 现了史前人类特有的祭祀场景。其时代属于石家河 文化晚期,是石家河遗址最鼎盛时期的遗存。

刘辉认为, 此次发现的如此大规模祭祀场所, 为进一步研究我国早期祭祀礼仪和祭祀文化提供了 重要的资料。

### 国家防总: 2016年春季可能发生大范围春汛

报,预计2016年春季,我国部分地区可能发 生大范围春汛。

准,并将持续至2016年春季,其过程与1997/ 多,可能发生大范围春汛;汛期一些流域可能 地区暴雨,雨量可达50至70毫米。

新华社北京12月21日电(记者林晖 陈 发生大洪水,一些地方可能发生严重干旱,台 春园)国家防汛抗旱总指挥部办公室21日通 风登陆强度可能偏大并深入内陆造成严重影

当前,南方部分地区即将出现一次强降 通报显示,自2014年5月持续至今的厄尔 雨过程。根据国家防总会商,受弱冷空气和 尼诺事件,于今年5月由赤道中太平洋向东太 偏南暖湿气流共同影响, 12月21日至24 平洋发展,目前已达到极强厄尔尼诺事件标 日,我国西南东部、江南、华南等地将有一 次明显降水过程,累计降水量有25至50毫 1998年高度相似。初步分析,明年洪旱形势将 米,其中22日降水最强,江南中南部及广西 重于今年,春季长江以南大部分地区降雨将偏 中东部、广东西北部等地有中到大雨,部分

## 我国鼓励对新能源汽车停车收费给予优惠

同车型、不同时段停车服务差别收费。鼓励 服务,鼓励推行超过一定停放时间累进式加 对新能源汽车停车服务收费给予适当优惠。

运输部三部委联合发布的《关于进一步完善机 子缴费技术,鼓励对短时停车实行收费优惠。 动车停放服务收费政策的指导意见》,我国将进 一步完善机动车停放服务收费形成机制,社会 营者依法根据市场供求和竞争状况自主制定。

新华社北京12月21日电(记者安蓓 赵 分停车设施所在位置、停车时段、车辆类型 超)国家发展改革委21日称,我国将加快推 等,按照"路内高于路外、拥堵时段高于空 行机动车停放差别化收费政策。鼓励各地结 闲时段"的原则,制定差别化服务收费标 合实际情况,推行不同区域、不同位置、不 准。对交通场站等场所及周边配套停车设施 价的阶梯式收费。要合理制定停车服务收费计 根据发展改革委、住房和城乡建设部、交通 时办法,逐步缩小计费单位时长,加快推行电

意见明确要创新政府与社会资本合作建 设停车设施服务收费管理方式。要建立政府与 资本全额投资新建停车设施服务收费标准由经 社会资本共享收益、共担风险的收费标准调整 与财政投入协调机制,依据相关法律法规规定 根据指导意见,同一区域停车设施,区 和成本、供求变动等因素,及时调整收费标准。

新华社贵阳12月21日电(记者李春惠)正在贵州省平塘县克度镇金科 村大窝凼洼地建设的世界最大单口径射电望远镜——500米口径球面射 电望远镜(FAST)反射面安装近半,被誉为中国"天眼"的FAST已具雏形。

一个由钢索织就的碗形"网兜"将巨大的山谷几乎填满,约一半的 "网兜"已被银色的反射面板覆盖,在四周碧绿山峦的映衬下,犹如一大 块亮锃锃的镜子。

记者沿着螺旋形的路驱车到了"网兜"底部看见,"网兜"并没有紧 贴地面,在这空隙中还长出了许多高到膝盖的草。反射面板是透明的, 就像薄薄的蝉翼。 "'网兜'被钢索分成4450单元,每一个单元都将安装一个三角形

的反射面板,每一块反射面板又由100个更小反射面板拼接而成。"现 场一位施工人员称,施工人员正沿着钢索网逐一安装反射面板。 "FAST巨型反射面是由上万根钢索和数千个反射面单元组成的球冠

型索膜结构,总面积约25万平方米,用于汇聚无线电波、供馈源接收机接 收,'捕捉'远在百亿光年外的射电信号。"国家天文台有关负责人告诉记者。 环形的、周长约1.6公里的银白色圈梁就像"网兜"的边缘,被50余

根钢柱支撑着。"网兜"外围还有6座支撑塔,连着的6条钢索将30吨重 的馈源舱悬吊在空中。 "馈源是用来接受宇宙信号的装置系统,馈源舱用于安放这个系统。 如果把FAST比作一只眼睛,那么馈源就相当于它的视网膜,收集到的

宇宙信号都要汇集到这里。"FAST 馈源支撑系统总指挥孙才红说。 FAST于2011年3月在金科村大窝凼洼地开工。今年8月2日成 功拼装首个反射单元。今年11月21日,FAST的核心部件"馈源舱"进

行首次升舱试验,这标志着整个工程即将进入尾声。 如今FAST反射面面积已超过了目前世界上最大的、球面天线直径

305米的美国阿雷希博射电望远镜,预计2016年4月反射面安装全部完成。

FAST 馈源支撑系统副总工程师潘高峰介绍,除了反射面安装,目 前正在进行的还有馈源舱精准定位调试等工作。"这一超级望远镜有望 在2016年9月建成,建成后将成为世界级射电天文研究中心。"

## 贵州首设传统文化国培项目 乡村教师集中受训

新华社贵阳12月21日电(记者向定 。我很庆幸,把这些爱好统统带到了我热 的盲人女教师刘芳,给"国培计划 水平和实践能力。 (2015)"贵州省第二批380多名乡村教师

院副院长史光辉教授介绍,此次国培计划 合乡村老师实际工作需要,并适时推出临 首次设立传统文化项目,由贵州师范大学 时工作室,让老师在家门口自主学习传统 承担,贵州阳明文化研究院协同贵阳孔学 文化。下一步贵州还将深化中小学教师职 堂文化传播中心、贵州省教育学会中华传 称改革,让幼儿园小学老师也可以评正高 统文化研究会、民族和谐语言研究与应用 职称,完善职称评价体系,推动乡村教师 中心组织实施。

传统文化国培项目以中华优秀传统文 杰) "爱好是我生命的支点,除了写作, 化为中心,深入挖掘阳明文化,特别为学员 音乐、书法、绘画也让我的手长了'心眼 开设诗、书、礼、琴以及阳明心学等课程,实 地到阳明祠、阳明洞考察体验,并穿插《王阳 爱的三尺讲台上。"21日,被誉为"中国 明》话剧欣赏、民俗礼仪体验等特色活动,旨 大山里的海伦·凯勒"——贵阳市白云三中 在提高教师利用传统文化资源授课的专业

中

玉

贵州省教育厅教师工作处处长蔡志坚 还在开班仪式上透露, 根据规划, 贵州将 据该项目负责人、贵州师范大学文学 进一步加大培训力度和人数,让培训更贴 队伍特色化、差异化发展。

广告经营许可证: 吉工商广字07001号 本报地址: 白城市中兴西大路 43号 总编办(传真):3340153 一版编辑部:3340384 二版编辑部:3340142 三版编辑部:3341760 摄影部:3324789 邮政编码:137000 白城周末编辑部:3340401 <u> 时政新闻记者部:33*2*7847</u> 社会新闻记者部:3323647 报纸投送质量举报电话:3325560 白城新闻印务有限公司承印:3333467 打击"新闻敲诈"治理有偿新闻举报电话:3340153 零售:0.80元